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Корозія є широко поширеною проблемою, яка вражає кілька галузей 

промисловості. Корозія становить загрозу і для будівельної галузі, оскільки 

вона руйнує матеріали, які використовуються в конструкціях будівель, мостів, 

трубопроводів, опор та інших споруд. Це стосується не тільки металевих 

конструкцій, будь-які цементні композитні матеріали, які піддаються корозії, 

зазнають руйнування, яке згодом доходить до точки, коли знадобиться 

реконструкція або відновлення цілої конструкції. Дослідження впливу різних 

факторів навколишнього середовища на корозійні процеси в структурі таких 

композитів дозволяють розробляти адаптовані методи захисту. 

Вплив електричних полів на цементні матеріали, наприклад, вплив 

блукаючого струму, створюваного міським залізничним транспортом, на 

транспортні бетонні конструкції був поступово визнаний науковцями. Раніше 

вчені зосередилися на електрохімічній корозії арматури в бетоні, що викликана 

електричними полями, ігноруючи вплив цих полів на цемент.  

В роботах [1, 2] автори провели експериментальні дослідження методу 

електрохімічного прискорення деградації цементних матеріалів при 

вилуговуванні. Цей метод доводить можливість прискорення розчинення 

продуктів гідратації цементу шляхом збільшення швидкості руху іонів Ca 2+ у 

поровій воді шляхом дії на цементний зразок, що контактує з водою, постійного 

градієнта потенціалу. Експериментальне обладнання складалось з двох скляних 

резервуарів між якими затиснутий зразок цементно-піщаного розчину. 

Резервуари були заповнені іонообмінною водою, один резервуар містив анод, а 
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іншій – катод (з нержавіючої сталі). Електроди були підключені до джерела 

постійного струму, щоб забезпечити градієнт потенціалу вздовж зразка.  

Аналогічне експериментальне обладнання і аналогічна схема дослідження 

були використані і в подальших дослідженнях [3-5 та ін.]. Експериментальне 

обладнання складалося із джерела імпульсного електричного поля постійного 

струму, електролітичних комірок з діелектричного матеріалу, електродів 

(титанових стрижней) і трьох кубічних зразків. В роботі [4] для дослідження 

впливу рідких агресивних середовищ досліджувані зразки цементних 

матеріалів розміщені між розчинами солей – сульфатів магнію і натрію. В 

результаті встановлено, що електричне поле в цементному камені впливає на 

стабільність продуктів гідратації – портландит і гель C S H деградували під 

впливом агресивного рідкого середовища з низьким рН і електричних полів. 

На кафедрі будівельних матеріалів, конструкцій та споруд Українського 

державного університету залізничного транспорту для дослідження впливу на 

обводнений бетон пульсуючого одно-спрямованого електричного потенціалу 

різної величини, режимів виникнення і зникнення одиничних електричних 

імпульсів, близьких до реальних умов руху електропоїздів, були розроблені і 

виготовлені спеціальні установки [6, 7]. Кожна установка складалась з 

полімерної ємності, із системою, що забезпечує за допомогою перфорованої 

трубки рівномірний потік води з нижньої сторони зразка бетону, джерела 

постійної напруги. У результаті експериментальних досліджень встановлені 

кількісні закономірності впливу пульсуючого односпрямованого електричного 

потенціалу на бетони різних складів. Експериментально встановлено, що в 

результаті тривалої дії на бетон пульсуючого односпрямованого електричного 

потенціалу відбувається розчинення портландиту і його винесення з бетону. 

В роботі [8] була розроблена оригінальна методика дослідження 

електрокорозійних процесів у шпалах з композитною та сталевою арматурою. 

Експериментальне обладнання складалось з контейнеру з діелектричного 

матеріалу, що заповнений водою або розчином електроліту, в якому 

розташовані зразки цементно-піщаного розчину зі сталевою або композитною 

арматурою в циліндрах з діелектричного матеріалу. Електроди розміщуються 

зверху і знизу зразка, зразки піддаються впливу електричного потенціалу, як 

постійного, так і пульсуючого. В ході досліджень встановлено, що 

інтенсивність електрокорозійних процесів у бетоні, залежить від характеру 

прикладеного електричного потенціалу (постійний чи пульсуючий 

односпрямований) та типу армування (сталева чи композитна).  

Проведений аналітичний огляд методик експериментальних досліджень 

дозволив зробити висновок, що для дослідження спільної дії агресивних водних 

середовищ та електричного струму на цементні композитні матеріали доцільно 

використати методику, що представлена в роботі [8]. Запропонована в роботі 

[8] експериментальна установка була модифікована для дослідження 

проникнення хлорид-іонів в структуру цементного композиту. В подальшому 

запланована серія експериментальних досліджень з використанням подібної 

методики для дослідження сумісного впливу електричного струму та водних 

середовищ різного хімічного складу на цементні композитні матеріали. 
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Різноманіття використання композитів на основі мінеральних в'яжучих в 

сучасному світі настільки велике як і велике різноманіття чинників і впливів на 

них.  Одним з таких типів впливу є корозійний вплив електричних струмів 

витоку та блукаючих струмів, що посилюється при контакті з агресивними 

водними середовищами. Довговічність таких композитів визначається їх 

проникністю для експлуатаційних середовищ та стійкістю до них. 

Для дослідження сумісного впливу електричного струму та агресивного 

водного середовища, що містить хлорид-іони на базі кафедри будівельних 

матеріалів, конструкцій та споруд УкрДУЗТ було розроблено 

експериментальну установку. В основу розробленої установки покладено 

методику дослідження міграції хлоридів у бетонних структурах, що 

https://doi.org/10.1016/S0008-8846(00)00377-X

